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CONVOCAZIONE PER IL GIORNO 
20 OTTOBRE 2009 ore 21.00 
Oratorio San Martino, Magenta 

 

Verbale di assemblea ordinaria soci atleti settore CALCIO categorie “ELEMENTARI” e “MEDIE” 

Nella data della convocazione, alle ore 21.00 si riunisce l’assemblea ordinaria soci settore CALCIO, categorie 
ELEMENTARI e MEDIE per le comunicazioni inerenti l’inizio delle attività sportive per i settori stessi. 
Presenti del Consiglio direttivo il presidente, sig. Francesco Agostani e il Segretario e Tesoriere, oltre che 
assistente ecclesiastico di riferimento, Piazza don Giovanni.   

L’assemblea inizia con una riflessione sul valore dello sport in Oratorio. Il presidente, facendo riferimento al 
saluto, indirizzato attraverso Padre Lombardi della Segreteria di Stato, dal Santo Padre Benedetto XVI per il 
passaggio del Tour de France nei pressi di Introd dove si trovava in vacanza, in data 21 luglio 2009, 
sottolinea i valori che devono guidare l’espressione e l’azione sportiva dei nostri ragazzi, allenatori e 
dirigenti, nonché dei genitori.  

DICHIARAZIONE DEL DIRETTORE DELLA SALA STAMPA DELLA SANTA SEDE, REV.DO P. 
FEDERICO LOMBARDI. S.I. SUL SALUTO DEL SANTO PADRE IN OCCASIONE DEL PASSAGGIO DEL 
TOUR DE FRANCE IN VALLE D’AOSTA, 21.07.2009 

In occasione del passaggio del Tour de France, nella Valle d’Aosta, il Santo Padre - che si trova 
in questi giorni a Les Combes di Introd - indirizza il suo cordiale saluto a tutti gli atleti e agli 
organizzatori della corsa e allarga allo stesso tempo il suo pensiero a tutti gli sportivi impegnati 
in questo periodo in varie attività e competizioni, augurando che l’impegno nello sport 
contribuisca alla crescita integrale della persona, non sia mai separato dal rispetto dei valori 
morali e sia attento ai valori educativi. 

*Crescita integrale della persona: non solo muscoli, ma cuore! 
* Rispetto dei valori morali: vincere ad ogni costo oppure …? 
*Attenzione ai valori educativi: quello non mi piace, non può giocare con noi … 
 Educa solo quello che fa crescere 
 Educa solo quello che fa uscire da se per incontrare l’altro 
 Educa solo quello che mantiene in movimento 
 
A seguito dell’intervento del presidente prende la parola Don Giovanni che richiama, a seguito della visita 
pastorale dell’Arcivescovo dello scorso 11 ottobre 2009, il valore della sobrietà: è importante avere una 
società sportiva unica, che punti a raccontare che insieme si può lavorare, anche se questo vuol dire 
cancellare o far crescere una tradizione che avrebbe invece accentuato le differenze. Utilizzando al meglio 
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le strutture presenti all’interno dei nostri oratori (che è importante perché essere “in oratorio” già media 
molti contenuti educativi) possiamo far partire, dalla riunione di oggi le seguenti attività sportive: 

CALCIO ELEMENTARI 
Allenamento a San Martino, via san Martino 7 
Giorni:  GIOVEDI   Orari: dalle 18.00 alle 19.30 
Allenatore: PAOLO BIANCHI 
Dirigente: 
Referente per il C. Direttivo: Don Giovanni Piazza 
 
CALCIO MEDIE  
Allenamento a San Giovanni B e San Girolamo E, Via Casati 64 
Giorni:  MARTEDI   Orari: dalle 18.30 alle 20.00 
Allenatore: PAOLO PORTALUPI e ANDREA TROPEANO 
Dirigente: 
Referente per il C. Direttivo: Francesco Agostani 

Sui dirigenti accompagnatori 
I dirigenti accompagnatori hanno già dato la loro disponibilità. Le varie candidature verranno prese 
in esame dal Consiglio direttivo e la nomina ufficiale avverrà a mezzo internet nello spazio 
dedicato alla Associazione Sportiva Dilettantistica (da ora ASD) su www.oratoridimagenta.it nei 
giorni subito successivi al consiglio direttivo stesso.  
 
Sulle attività sportive in partenza 
Si sottolinea come la nuova ASD abbia già ricevuto alcune iscrizioni per PALLAVOLO MEDIE, 
PALLAVOLO SUPERIORI, CALCIO FEMMINILE, TENNIS TAVOLO, PALLAVOLO ELEMENTARI 
MASCHILE; inoltre è già presente una squadra di PALLAVOLO MISTA presso la parrocchia di 
Pontenuovo che attende dal Comune risposta per l’utilizzo della palestra vicino all’Oratorio. Non 
appena saranno trovate le figure educative necessarie per far partire le attività così come 
prescritto dallo statuto e dal patto associativo CSI saranno indette le riunioni informative con gli 
atleti interessati. Il presidente rende comunicazione che, entro il 15 novembre, potrebbe essere 
indetta la riunione per la PALLAVOLO SUPERIORI, se i contatti presi per questa attività avranno 
esito positivo.  
 
Su cosa è necessario per giocare – Sulle attenzioni e sulla disponibilità dei genitori 
Gli allenatori di entrambe le fasce di età rendono noto che per l’attività di CALCIO  sarà necessario 
portare TUTA DA GINNASTICA, SCARPE DA GINNASTICA E K-WAY (in caso di pioggia, sempre 
meglio però portarselo dietro). La società provvederà, attraverso gli oratori, a mettere a 
disposizione il materiale utile per gli allenamenti. Come quota di iscrizione alle attività di 
allenamento è richiesta la quota di euro 70,00 da pagare all’atto del primo allenamento al 
referente per il Consiglio Direttivo presente nell’oratorio di allenamento. Questa quota 
comprende: rimborso spese vive degli oratori, , assicurazione per gli atleti e allenatori, affiliazione 
società al CSI ed è valida per il solo periodo invernale (fino a febbraio 2010). Una volta raggiunto il 
numero necessario, le squadre saranno iscritte ai campionati CSI e quindi sarà necessario versare 
anche la quota necessaria a questa iscrizione. L’ammontare della quota verrà comunicata 
attraverso lettera ai genitori dei soci atleti non appena le informazioni saranno disponibili.  
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Si chiede ai genitori di confrontarsi già fin d’ora sulla necessità di accompagnare i ragazzi, 
soprattutto nel periodo primaverile (per quest’anno) alle partite giocate “fuori casa”. Sarà 
disponibile al più presto, solo per chi ne farà richiesta via mail, e dimostri di essere genitore di uno 
degli atleti, l’elenco dei soci atleti e dei loro recapiti telefonici per permettere l’organizzazione dei 
trasporti. Questo servizio potrebbe essere coordinato dal dirigente accompagnatore.  
 
Sul servizio navetta 
Per tutti i soci atleti che dovessero avere la necessità di essere trasportati sul campo di 
allenamento è disponibile, previa prenotazione, il servizio gratuito di “navetta”, con partenza e 
ritorno nell’oratorio di provenienza.  
 
La società comunica che sono aperte le iscrizioni ai corsi per: 
DIRIGENTE ACCOMPAGNATORE 
DIRIGENTE DI SOCIETA’ 
DIRIGENTE ARBITRO DI SOCIETA’ 
Per tutte le informazioni sui corsi contattare il Presidente, sig. Francesco Agostani, tel. 029793262, 
mail: oratoriosomaschi@email.it . Tutti i corsi si svolgeranno presso le sedi territoriali del CSI e 
saranno tenuti da personale specializzato e competente; la frequenza ai corsi permetterà il rilascio 
di documento di attestazione valido.  
 
 
Non registrando altri interventi, il presidente dichiara chiusa la riunione alle ore 22.00 del giorno 
20 ottobre 2009.  
 
 
 

Il presidente della ASD 
Francesco Agostani 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


